

2023年10月11日 星期三  
农历癸卯年八月廿七  
今日四版  
第5144期

桐庐县融媒体中心主办  
<http://www.tlnews.com.cn>

# 今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云到阴，东北风3级，气温15到24℃，明天多云到阴，东北风3级，气温15到24℃。

## 2023年杭州市海外侨领研习班走进桐庐活动启动

**本报讯**(记者 金黄璐敏)昨日，2023年杭州市海外侨领研习班走进桐庐活动启动，近50位杭州侨界人士及侨商、海外侨团负责人齐聚富春江畔，共话桐庐发展。县委书记夏积亮致欢迎辞，市委统战部副部长林国蛟出席，县领导余荆棘、周俊昌参加。

夏积亮向大家的到来表示诚挚

欢迎与衷心感谢，并简要介绍桐庐县情。他说，桐庐是一座诗乡画城、活力之城、温暖之城、运动之城，刚刚闭幕的杭州亚运会，桐庐承办马术项目，中国马术队在此创造了2金1银的历史最好成绩。桐庐籍运动员在本届亚运会拿下5金2银。当前，全县上下正深入学习贯彻习近平总书

记考察浙江重要讲话精神，推动县域高质量发展。桐庐诚挚邀请大家多来走走看看，感受这里的独特韵味、别样风采，发挥在项目、信息、人才、资金等方面的优势，结庐在桐庐、投资在桐庐、兴业在桐庐、共赢在桐庐。

杭州市是侨务工作重点城市，一

## 亚运热激发新活力

亚运“桐”行看变化

当上百匹赛马踏上桐庐的赛场，奔腾在绿水青山间，与赛场上策马跳跃一起展开的，还有桐庐文旅的活力绽放。

自杭州第19届亚运会开赛以来，马术项目比赛门票销售火热，场馆周边酒店民宿预订满房，观赛免费班车每天往返20余个班次，让更多游客能近距离感受“马上精彩”的亚运之城新图景。

从看比赛到赏风景，亚运赛事的“关注度”同步转化为文旅发展的“客流量”。

今年中秋国庆假期，亚运为桐庐带来了高人气。亚运马术赛事的强大

吸引力让更多人汇聚至此，走进场馆看比赛，走出场馆看风景。

游客王琛和叶丽琴夫妇从温州赶来，杨军勇一家从宁波赶来，像他们这样的“亚运游客”，并不在少数。相关数据显示，长假期间，县文旅集团接待游客人次、营收比“五一”期间分别增长8%和19%；比2022年“十一”期间分别增长85%和76%；比2019年“十一”期间分别增长43%和8%。

在杭州亚运会马术项目举办地瑶琳镇，民宿主们是这一波“亚运红利”最直接的受益者。“天天满房！”千寻·柒涧房民宿负责人袁秀君说。千寻·柒涧房民宿距离桐庐马术中心800米左右，从9月25日开始，观赛游客一波接着一波，让她的民宿生意火得“一塌糊涂”，一直到10月5日，民宿均预订满房，以亚运马术项目观赛观众和观光游客为主。

走出场馆看风景，赛事“流量”变

成了文旅“留量”。马术比赛很精彩，桐庐的风景也很美。来自上海的李芝渔竖起大拇指夸赞道。她表示，自己是一名马术专业的学生，此次是为了观看亚运马术比赛专程来到桐庐的。“没有赛事的日子就想着到场馆周边的景点逛一逛，瑶琳仙境真的很不错，决定在桐庐多玩两天。”

杭州亚运会首金得主——桐庐姑娘邹佳琪完赛后，就特地去了趟严子陵钓台景区，为家乡的文化名胜打卡。循着冠军的脚步，越来越多的人迷上了《富春山居图》中的慢生活：从码头开始，一路上会遇到古装打扮的渔夫、书生、仕女、樵夫，他们或江边垂纶，或泉边烹茶……行走间，便可领略了解宋韵文化。在垂云通天河，畅玩全新升级的OMG心跳乐园，体验邹佳琪同款超级滑板车。在好山、好水、好景的浸染下，桐庐景区旅游、乡村旅游热闹非凡。

赛场效应，也催生了同款“运动体验”。“亚运风”的吹拂下，很多游客体验休闲运动的热情被点燃，赛事经济已有“风”来。10月底，桐庐将“趁热打铁”举办2023桐庐半程马拉松，体育消费发展潜力巨大，以家门口办赛为契机，可以促使群众走向运动场、健身房，走进绿水青山，享受亚运之乐。带不走的绿水青山，桐庐邀请游客常来体验运动和美景。

我县还通过各类活动，激发城市活力。9月26日起，每晚7点半至8点半，舞力全开青年社团、爱乐青年社团、青少年宫民乐社团、画城萌宝、翰墨社等各类城市活力青年社团在县城进行演出，向市民和游客展现桐庐青年阳光、积极、向上的青春活力。以文化、音乐、舞蹈等为媒，桐庐尽情展示传统文化底蕴和城市青年活力，吸引更多走出家门，感受桐庐热情。

(记者 王珊婷)

## 文体旅融出加速度

吸引力让更多人汇聚至此，走进场馆看比赛，走出场馆看风景。

游客王琛和叶丽琴夫妇从温州赶来，杨军勇一家从宁波赶来，像他们这样的“亚运游客”，并不在少数。相关数据显示，长假期间，县文旅集团接待游客人次、营收比“五一”期间分别增长8%和19%；比2022年“十一”期间分别增长85%和76%；比2019年“十一”期间分别增长43%和8%。

在杭州亚运会马术项目举办地瑶琳镇，民宿主们是这一波“亚运红利”最直接的受益者。“天天满房！”千寻·柒涧房民宿负责人袁秀君说。千寻·柒涧房民宿距离桐庐马术中心800米左右，从9月25日开始，观赛游客一波接着一波，让她的民宿生意火得“一塌糊涂”，一直到10月5日，民宿均预订满房，以亚运马术项目观赛观众和观光游客为主。

走出场馆看风景，赛事“流量”变

成了文旅“留量”。马术比赛很精彩，桐庐的风景也很美。来自上海的李芝渔竖起大拇指夸赞道。她表示，自己是一名马术专业的学生，此次是为了观看亚运马术比赛专程来到桐庐的。“没有赛事的日子就想着到场馆周边的景点逛一逛，瑶琳仙境真的很不错，决定在桐庐多玩两天。”

杭州亚运会首金得主——桐庐姑娘邹佳琪完赛后，就特地去了趟严子陵钓台景区，为家乡的文化名胜打卡。循着冠军的脚步，越来越多的人迷上了《富春山居图》中的慢生活：从码头开始，一路上会遇到古装打扮的渔夫、书生、仕女、樵夫，他们或江边垂纶，或泉边烹茶……行走间，便可领略了解宋韵文化。在垂云通天河，畅玩全新升级的OMG心跳乐园，体验邹佳琪同款超级滑板车。在好山、好水、好景的浸染下，桐庐景区旅游、乡村旅游热闹非凡。

(记者 王珊婷)

## 以周到和热情赢得八方点赞

### 亚运马术项目人事/观众服务组与志愿服务组工作侧记

**本报讯**(记者 陈艺焜)维持观赛秩序、提供路线引导、助力工作衔接……杭州第19届亚运会举办期间，“小青荷”无疑是这场盛会上的一抹亮色。

“小青荷”是杭州亚运会的深度参与者与贡献者。桐庐马术场馆运行团队的志愿者们就像一个个细胞，分布在场馆运行、咨询技术、竞赛技术运行、竞赛综合事物、礼宾接待、转播以及亚运青年V站等各个岗位，时时刻刻为场馆的正常运行输送“氧气”。

“能作为‘小青荷’出现在这里，这是一份幸运，也是一份责任，真正做到个人价值和社会价值的有机结合。”来自浙江工商大学杭州商学院的志愿者张楚晗对自己能够成为一名“小青荷”倍感自豪。比赛期间，她全身心投入到观众服务领域的志愿服务当中，为保障观赛体验、实现文明观赛等贡献力量。

凌晨4点多起床，赶赴场馆；当天比赛结束后，大家坐在一起复盘一天的工作。早出晚归、披星戴月，是“小青荷”工作的常态；认真负责、任劳任怨，是他们的无私奉献。

因爱而聚，因爱奉献。“小青荷”不仅为赛事的顺利进行提供助力，也让场内场外充满了温暖与幸福。

10月4日下午，志愿者郎红娟在集市巡检时捡到12张亚运马术赛事的门票。在原地等了一个多小时仍不见失主，她便交代附近店主，若是有人来此寻票，一定要把人留住。期间，还有不少游客询问，能否将票转卖，她一口回绝。第二天一早，见仍寻不到失主，她便来到马术中心线下售票点进行系统查询，成功将门票交还给不慎丢失的伊朗马术运动员纳格玛·汉贾尼的亲友团，让他们可以顺利见证纳格玛·汉贾尼在赛场上的精彩表现。

除了忙碌奔波的“小青荷”外，场

内的观众也多次受到运动员们的点赞。

9月30日，中国队骑手华天在结束自己首场比赛后，便在微博上称赞观众的文明与热情。这份嘉奖的背后，既有桐庐人民的文明有礼，也有马术场馆运行团队观众服务组的倾力奉献。

在马术比赛中，马匹是运动员，它既敏感又胆小，很容易因外界喧哗、尖叫等因素受到惊吓。如何提醒观众保持安静、文明观赛，这是观众服务组面临的一道考题。

在亚运马术项目比赛开始前，观众服务组便利用多种方式发布马术比赛观赛礼仪，并将观赛注意事项印到入场门票上。待到观众入场就坐，马术中心的广播里会响起温馨提示，提醒观众在观赛时保持安静，不要使用闪光灯。比赛过程中，观众席附近的志愿者们全程举着“请保持安静，请勿来回走动”的标志牌，并及时提醒一些情绪激动的观众

注意自己说话的分贝。

“因为每场比赛几乎都是不同的观众，所以需要我们不厌其烦地去做好提醒工作。”观众服务组主任王琴介绍，经过提醒之后，观众们对文明观赛都很支持与配合，不少观众还化身“文明观赛推广员”，主动提醒身边的人注意观赛礼仪。

倡导文明观赛只是观众服务组的工作之一，如何为观众提供周到细致的服务与保障同样是他们关注的重点。比赛延期了怎么办？观众出现不适怎么办？物品遗失了怎么办……面对一个个可能出现的问题，观众服务组在经过赛前多次演练的基础上，准备了13套应急预案，以应对可能出现的各种情况。同时，他们还为观众准备了免费饮用水、雨披、接驳车、充电等服务，并发放免费的扇子与冰垫，在维护观赛秩序的同时，为每一位观众提供温馨、舒适、热烈的观赛氛围。

## 亚运风 桐庐味

### 1200余张亚运明信片从桐庐“飞”往远方……

**本报讯**(记者 王珊婷)杭州第19届亚运会圆满落幕，在桐庐亚运分村的绿色邮筒内，收到了不少待寄出的明信片，这些明信片分别寄往英国、澳大利亚、日本等国家和地区，而发出地则是桐庐。

1200余张待寄出  
600余张寄往国外

桐庐亚运分村酒店设置了中国邮政的醒目邮筒，绿色“信使”站立见证了亚运赛事以来的人来人往，也接受着来自世界各国地区运动员、技术官员、媒体记者、游客等寄出的问候。据了解，亚运分村此次共为运动员、技术官员、媒体、马僮、贵宾等准备了1800张明信片，收到明信片的友人可以将明信片邮寄给世界各地的亲朋好友，与他们共同分享杭州亚运会马术赛事的精彩。

而收到明信片的友人，有的在明信片上写下对亲人的问候，投入邮筒，以寄相思之情；有的将亚运之旅的所



思所想分享给朋友；有的则将承载美好亚运回忆、具有纪念意义的明信片妥善保存起来，留作纪念。据工作人

#### “定制款”亚运明信片 满满桐庐味

今年暑假，我县结合暑期综合实践活动，向全县小学生征集手写、手绘亚运明信片，筛选后作为文化名片赠送给运动员、技术官员、媒体、马僮等客户群体，彰显亚运分村的温馨服务、桐庐风采。

这些亚运明信片都是“定制款”，每一张都是独一无二的。明信片上有亚运吉祥物游玩瑶琳仙境的场景，推介优美的桐庐山水；有栩栩如生的马，为亚运马术比赛加油助威；有桐庐剪纸艺术和亚运元素相结合，展示国家级非物质文化遗产的魅力……

绘画形式有水彩画、素描画，还融入了剪纸作品，小画家们用独特的视角在方寸之间绘满了梦想和祝福。

一张张饱含桐庐味的明信片，携着亚运记忆，传递着桐庐的温度，“飞”往远方。

## 瑶琳镇： 坚守属地责任 护航亚运盛会

**本报讯**(记者 邓晓忠 姚思雯)近日，随着最后一批亚运马术参赛马匹顺利离开瑶琳辖区，至此，杭州第19届亚运会桐庐马术项目赛事承办工作圆满收官。精彩赛事的幕后，离不开瑶琳镇全体镇村干部忙碌的身影。

马术项目和其他比赛项目相比具有一定的特殊性，是亚运会上唯一一项由人与动物合作展开竞技的运动。对此，马匹干扰工作在整个马术场馆外围保障工作中，是极其关键的一环。

作为杭州亚运会桐庐马术项目的主阵地，瑶琳镇围绕“简约、安全、精彩”的办赛要求，在亚运盛会的保障路上，始终坚守属地责任，以最强担当、最实举措、最硬作风，高质高效推进赛事服务保障各项工作。

9月22日至10月8日期间，该镇以分水江为界细分19个片区、113个点位，组织28个工作组、400余人

的志愿服务保障力量，每天6:00至19:00在各点位上坚守。各小组强化协同配合，互通互联，坚持点面结合，以面保点，通过大力度提升环境品质、落实交通保障、完善志愿服务等各项举措，为场馆运行保驾护航，为赛事完美举行贡献力量。

“您往这边走，就可以到马术场馆。”“这里有宣传手册和旅游指南，您可以自行取用。”……赛事期间，在瑶琳镇的大街小巷，志愿者的身影随处可见。他们用贴心的服务，让八方来客感受到东道主的热情和赛场外的温暖。

亚运会是运动员的舞台，也是展示城市形象、文明风貌的窗口。此次亚运赛事恰逢中秋、国庆两节叠加，假期时间长、人员流动性大，对旅游名镇瑶琳来说是一场大考。保障期间，瑶琳镇组织安排严密、内外协调得当、运行紧凑高效，交出了护航亚运的高分答卷。

**本报讯(记者 王珊婷 通讯员 许婷)**近日，2023半年度杭州市营商环境优化提升最佳实践案例公布，我县首创“专员负责制”优化项目审批中介服务成功入选。我县以杭州市国家营商环境试点改革“建筑师负责制”为契机，探索小额工程“专员负责制”，实现中介企业从规模导向到专业导向、机构导向到人员导向、需求导向到供给导向的高质量转型。在全市首创设立县级工程投资中介联合会，吸纳整合县域全类型工程中介，打破不同行业各管一块的中介壁垒，通过统一协会组织统筹管理，提高行业自治水平。

同时，开发上线“中介优选系统”，将所有涉及公共资源交易、审批、服务、监管、验收等市场化收费行为的机构和人员统一纳入平台管理，实现中介服务全流程线上操作。将专员业绩、各方评价结果等动态展示，依据评价得分综合排序，系统自动推荐综合排序前三的专员作为平台优选对象供业主选择。实行业主、监管(协会)、平台多维评价，对从业人员的服务质量、行业规范执行情况、业务水平等进行评价赋分，实现投资项目中介事项委托从委托机构向“精准到人”转变，全面提升中介机构业务水平和服务能力。

此外，从小切口着手，率先在小额工程中推行“专员负责制”，推动投资领域中介服务“一类事”改革，充分发挥专业工程师及其团队在工程全过程咨询服务的主导作用，通过全要素编制服务清单、全方位构建联动体系，将除投资决策和工程施工外的技术中介服务，从各环节“分别委托”转为集成式“一次委托”，由专员对项目全生命周期负责，实现中介机构从相互割裂的“条线服务”向高效联动的“增值服务”转变。

“专员负责制”优化项目审批中介服务进一步优化了营商“软实力”，成效显著。一方面激活了中介市场活力。联合会成立以来，吸纳会员单位88家，吸引592家中介机构和1360位从业人员入驻，培育本地综合性中介企业36家，“全能型”专员23名，实现中介数量、业务范围双提升。同时提升了中介服务能力，中介服务平台上线以来，累计发布中介服务项目公告5353个，完成中介选取4719个，服务费用平均下降8%，服务时间平均缩短20%。

另一方面也实现了项目降本提效。截至8月，全县累计实施“专员负责制”试点项目25个，其中已完成施工结算的14个，项目总投资平均节省19%以上，较同类型工期平均提速25%，工程运维质保期延长至10年，工程质量明显优于传统模式。

的志愿服务保障力量，每天6:00至19:00在各点位上坚守。各小组强化协同配合，互通互联，坚持点面结合，以面保点，通过大力度提升环境品质、落实交通保障、完善志愿服务等各项举措，为场馆运行保驾护航，为赛事完美举行贡献力量。

“您往这边走，就可以到马术场馆。”“这里有宣传手册和旅游指南，您可以自行取用。”……赛事期间，在瑶琳镇的大街小巷，志愿者的身影随处可见。他们用贴心的服务，让八方来客感受到东道主的热情和赛场外的温暖。

亚运会是运动员的舞台，也是展示城市形象、文明风貌的窗口。此次亚运赛事恰逢中秋、国庆两节叠加，假期时间长、人员流动性大，对旅游名镇瑶琳来说是一场大考。保障期间，瑶琳镇组织安排严密、内外协调得当、运行紧凑高效，交出了护航亚运的高分答卷。